



韩国总统尹锡悦被捕

华夏早报 - 坐标新闻讯 韩国共同调查本部 15 日表示, 当地时间 10 时 33 分逮捕尹锡悦总统。

尹锡悦被捕后, 随后接受韩国高级公职人员犯罪调查处(公调处)调查。尹锡悦由此成为韩国宪政史上第一个被逮捕的现职总统。在尹锡悦前往公调处的同时, 尹锡悦一方公布了其在总统官邸提前录制的视频。尹锡悦在视频中称, 为防止发生不光彩的流血事件, 虽然是“非法”调查, 但决定前往公调处接受调查。



日本政府: 30 年内日本有八成几率发生“巨大地震”

华夏早报 - 坐标新闻讯 15 日, 日本政府地震调查委员会发布地震评估报告, 将日本南海海槽沿岸 30 年内发生震级为 8 至 9 级“巨大地震”的概率, 提高到了“大约 80%”, 此前一年该概率为“大约 70% 至 80%”。

报道称, 除“30 年以内”的发生概率外, 10 年内的发生概率为“大约 30%”, 20 年内的发生概率为“大约 60%”, 这些概率均与前一年持平。

该委员会主席、东京大学名誉教授平田直表示, “此次概率上升是由于时间推移以及数字四舍五入的关系, 并非概率真的上升了 10 个百分点。”

俄国防部: 俄乌交换被俘人员各向对方移交 25 名军人

华夏早报 - 坐标新闻讯 综合报道, 俄罗斯国防部当地时间 15 日通报称, 经过谈判, 俄方与乌克兰方面交换了 25 名被俘军人。

俄国防部表示, 被关押在乌克兰控制地区的 25 名俄罗斯军人将返回俄罗斯。作为交换, 25 名乌克兰军人也被俄方移交给乌方。此次换俘是在阿拉伯联合酋长国的人道主义斡旋下进行的。

俄国防部称, 目前所有交换的俄罗斯军事人员都位于白俄罗斯境内。他们在那里获得了必要的心理和医疗援助, 之后将返回俄罗斯。

英国监狱总督察: 打击监狱猖獗非法活动

华夏早报 - 坐标新闻讯 英国监狱总督察查理·泰勒 14 日警告称, 犯罪团伙利用无人机向英国监狱内的囚犯运送毒品和武器, 已经成为“国家安全威胁”, 要采取紧急行动, 打击监狱内猖獗的非法活动。

查理·泰勒在一份报告中称, 尽管一年前英国监狱周围设立了飞行禁区, 但监狱周围的无人机活动却越来越普遍。

查理·泰勒此前对英国暴力事件最严重的两座监狱——曼彻

斯特监狱和朗拉廷监狱展开调查, 并得出相关报告。据知, 这两座高度戒备的监狱关押着一些危险人物, 其中包括恐怖分子和犯罪组织头目。

查理·泰勒说, 这两所监狱形成了毒品、手机和武器运送的“非法经济”并迅速发展, 而监狱防护网和监控设备等设施却年久失修。“两座监狱管理部门实际上已将监狱上方的空域‘割让’给了有组织犯罪团伙, 这令人极为担忧。”查理·泰勒说。

查理·泰勒还指出, 在曼彻斯特监狱, 39% 的囚犯在强制性药物测试中呈阳性, 而在朗拉廷监狱, 50% 的受调查囚犯表示很容易获得毒品和酒精。

对于该报告, 英国司法部回应称, 正在相关监狱安装新的防护网和监控系统, 并加大力度与警方合作打击有组织犯罪, 同时将建设更多监狱设施以安置危险罪犯。

美国洛杉矶大火已致 25 人死亡 暂无中国公民伤亡报告

华夏早报 - 坐标新闻讯 美国加利福尼亚州洛杉矶地区自 7 日起多场野火持续肆虐, 截至 13 日已造成 25 人死亡、29 人失踪。

洛杉矶郡法医办公室和洛杉矶郡警方数据显示, “伊顿大火”(Eaton Fire) 和“帕利塞兹大火”(Palisades Fire) 死亡人数 13 日升至 25 人。其中, 17 人在“伊顿大火”中遇难, 8 人在“帕利塞兹大火”中遇难。另有 29 人失踪, 均为成年人。警方表示, 正在上述区域开展搜救行动, 火灾死亡人数可能继续上升。

也门胡塞武装对以色列发动导弹袭击 至少 11 人受伤

华夏早报 - 坐标新闻讯 据土耳其安纳多卢通讯社报道, 当地时间 14 日凌晨, 也门胡塞武装瞄准以色列中部发射了一枚导弹, 导致至少 11 名以色列人在紧急避难时受伤。

据报道, 以色列军队称, 防空部队在导弹进入以色列领空之前就将其拦截。以色列中部地区响起空袭警报, 数十万人紧急避难, 11 人在逃往避难所途中受伤, 另有 4 人因恐慌接受治疗。

也门胡塞武装随后证实实施了这次袭击, 并称其使用高超音速弹道导弹袭击了以色列国防部。

希腊出口总额预计将连续第二年下降

华夏早报 - 坐标新闻讯 据希腊《每日报》13 日报道, 预计 2024 年希腊出口总额将连续第二年下降, 贸易逆差也将同时扩大。从 2024 年 1 月至 11 月的数据来看, 这种情况似乎无法逆转。

报道称, 该国的贸易逆差问题并非周期性的, 因为它归因于希腊经济的结构特征: 很大一部分出口严重依赖特定的欧盟国家, 且希腊本身严重依赖进口。

据希腊相关机构的报告显示, 2008 年希腊贸易平衡指数为 0.35, 这意味着该国出口额仅占进口额的 35%。随后多年, 该指数虽已显著改善但仍处于低位, 2023 年希腊的贸易平衡指数为 0.6。

希腊《论坛报》去年 9 月就曾报道指出, 该国出口行业内部人士称, 由于环境不稳定, 希腊出口连续第二年陷入困境。

巴西东南部暴雨已致 26 人遇难

华夏早报 - 坐标新闻讯 巴西米纳斯吉拉斯州民防部门当地时间 15 日通报, 连续多天的暴雨侵袭, 已造成当地 26 人死亡, 50 多个城市陷于紧急状态或公共灾难状态。

米纳斯吉拉斯州位于巴西东南部, 此次暴雨灾害引发当地山体滑坡、泥石流等次生灾害, 河道急涨淹没城镇, 路基坍塌, 民宅损毁。在受灾严重的米州赛罗

市, 市政垃圾填埋场等地发生山体滑坡, 土壤水分过度饱和。

该州受灾最为严重的是伊帕廷加, 1 月 12 日至 15 日, 此次暴雨灾害已致 10 人遇难, 逾 500 名居民流离失所。

民防部门通报称, 当地政府多部门联合开展赈灾工作。米州州长罗梅乌·泽马表示, 将为灾区提供贴息赈灾贷款, 助力小微企业恢复生产, 并安置受灾家庭。

据气象部门预测, 未来该州降雨量将减少, 但在首府贝洛奥里藏特及大都市区等地还将出现中大强度降雨。

另据巴西气象部门预测, 巴西西南部的南里奥格兰德州、南马托格罗索州、巴拉那州和圣卡塔琳娜州等地将迎来高温天气, 开启炙烤模式。

泰国普吉岛两摩托艇相撞 已致中国游客一死一伤

华夏早报 - 坐标新闻讯 据多家泰国媒体报道, 当地时间 1 月 14 日, 在泰国普吉岛巴东海滩, 两名游客驾驶摩托艇时相撞, 已致一名中国游客死亡, 另一名中国游客受伤。

据报道, 当地时间 14 日下午 14 时 30 分左右, 泰国普吉岛巴东海滩警方接到报案称, 当地发生了一起外国游客租借的摩托艇事故。

报道称, 中国驻泰国大使馆已通知死者家属。目前, 警方正在对事故展开调查中。